



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№40 (30537)

16+

18-19 апреля 2017 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

Сегодня в номере:

- «Антипрививочники» начинают. И выигрывают? Стране угрожают массовые эпидемии — 2-я страница
- Антисоветизм и русофобия на грани истерии. Власть Украины намерена полностью вытеснить из употребления русский язык — 3-я страница
- Первый шаг в пролетарскую революцию. Более 140 лет назад в России впервые вышла газета для рабочих — 4-я страница

Адреса сопротивления

«Дети войны» на площади Ленина

14 апреля на площади Ленина в Санкт-Петербурге состоялся митинг протеста против роста цен, тарифов, коррупции, в поддержку закона о «детях войны», организованной местным отделением организации «Дети войны» при поддержке горкома КПРФ.

МИТИНГ ОТКРЫЛ член президиума городского отделения организации «Дети войны» коммунист А.Р. Контарев. О борьбе КПРФ в стенах Государственной думы, в частности за закон о «детях войны», рассказал член Президиума ЦК КПРФ С.М. Сокол. Возмущённые фактами игнорирования нужд и чаяний простых граждан, махинациями при индексации пенсий, которые привёл выступавший, собравшиеся митинг долго скандировали «Позор!»

На митинге также выступил первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании города О.А. Ходунова, руководитель Фрунзенского районного отделения организации «Дети войны» Н.В. Артемьев, активист Центрального районного отделения организации «Дети войны» К.Ф. Шатров и другие товарищи.

Представители организации «Дети войны» особо подчёркивали: «Экономия на нас, власть одновременно попустительствует воровству и коррупции невиданных масштабов. Плодами



наших трудов пользуются последующие поколения, но для принятия федерального закона о «детях войны» или правящей партии «Единая Россия» и правительства Медведева нет средств». «Дело даже не в той скром-

ной доплате к нашей пенсии, о которой мы просим, — было отмечено в резолюции митинга, — гораздо важнее для нас моральная сторона дела. Мы требуем, чтобы федеральным законом было заявлено: наше поколение не зря прожило

свою жизнь. Отметим наш вклад в развитие страны — значит достойно воспитать и последующие поколения». Резолюция, обращённая к депутатам от «Единой России», которые раз за разом блокируют принятие федерального закона

о «детях войны», направлена в федеральные и региональные органы власти.

Ольга ЯКОВЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Санкт-Петербург. Фото автора.

Чёрная тень «Белого легиона»

Стали известны подробности подготовки Майдана, который пытался устроить в Минске прозападная «демократическая оппозиция». О них рассказали первый канал Белорусского телевидения и газета «Советская Белоруссия».

НА ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ кинокадрах и фотографиях мы видим не только военно-спортивные лагеря и отработавших боевые приёмы молодчиков, одетых в камуфляжную форму, но и арсеналы оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ. Всё это обнаружено и изъято в местах дислокации и на квартирах бойцов «Белого легиона». Он был создан в 1990-х годах как силовое ядро зешней «демократической» оппозиции. Главными взаимосвязанными задачами нелегального «легиона» стали тотальное противодействие белорусско-российскому союзу и свержение его инициатора А. Лукашенко.

«Легионеры» активно тренировались, изучали тактику ведения боевых действий, проходили курсы диверсионно-подпольной деятельности, минно-взрывного дела, обращения с оружием и ориентирования на местности, осваивали основы плевой медицины.

Руководители «Белого легиона» установили тесные связи с украинской профсоюзной УНА-УНСО. Весной 1996 года они организовали приезд бойцов Украины на так называемый Чернобыльский шлях, и те составили ударный отряд, возглавивший массовые беспорядки в центре Минска. Тогда же на заседании штаба «Белого легиона» его главарь Сергей

Числов заявил: чтобы не допустить объединения Белоруссии с Россией, следовало бы провести теракт в Москве — при этом рассматривался вариант, чтобы «при теракте погибло несколько борцов за независимость Беларуси».

Незадолго до того, как был подписан договор о создании Союзного государства Белоруссии и России, прозападная «оппозиция» провела в Минске «протестную» акцию. При участии «легионеров» произошли масштабные столкновения с милицией: 53 сотрудника органов внутренних дел получили серьёзные травмы.

На какое-то время «Белый легион», заявивший о самороспуске, прекратил активные действия. Но в 2014 году снова ожил. Группа его бойцов выезжает на киевский Майдан, изучает опыт свержения власти. Правоохранительные органы Белоруссии фиксируют: возобновились полевые сборы «легионеров». Сам Числов, избежав уголовного наказания, перекочевал на Украину, но остался «атаманом» созданной им экстремистской организации. Интернет обошёл захватский снимок: человек в камуфляжной форме (лица не видно) с шевроном «Белого легиона» держит в руках мину с надписью: «Сепаратизм — это путь к гибели». Гонар и годнасть («Сепаратистам от Сергея Бульбы».

Честь и достоинство». Бульба — новая фамилия Числова.

К марту этого года начался очередной всплеск активности «легионеров». Связано это с тем, что лидеры «демократической» оппозиции воспользовались недовольством, которое вызвал у некоторой части населения лектор о предпринятии социального иждивенчества, и организовали протестные акции. Основное выступление было назначено на так называемый День воли — 25 марта. С Украины и из других стран в Белоруссию стали провозить оружие, боеприпасы и военное снаряжение. «Такой поток оружия за столь короткое время не характерен для обычного криминала. Это — свидетельство подготовки хорошо спланированной масштабной и кровавой заварухи», — вывод компетентных экспертов. О том, как была предотвращена «кровавая заваруха», «Правда» уже писала («Попытка устроить в Минске Майдан провалилась» № от 28-29 марта 2017 года).

Главным организатором «протестных действий» был Николай Статкевич, долгое время работавший рука об руку с Сергеем Числовым. Установлены его связи с активистами «Белого легиона». Многие ещё проясняют во время следствия по делу о массовых беспорядках 25 марта, которое ведут правоохранительные органы. Но уже сейчас ясно: в Белоруссии Майдан, острей которого направлено против единения с Россией, не быть.

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Минск.

На боевом взводе



В Екатеринбурге прошёл очередной массовый митинг против произвола властей в социальной сфере: «Мы требуем для «детей войны» бесплатный проезд в общественном транспорте! Мы требуем прекратить рост тарифов на услуги ЖКХ! Мы требуем принять закон о «детях войны!» Это был уже третий общегородской митинг в нынешнем году, на которых звучали требования в адрес федеральных, региональных и местных структур власти немедленно заняться решением социальных проблем.

НАСТОЯЩИЙ СБОР отличался от прежних. Территория по всему периметру была плотно огорожена железными барьерами, почти у каждой секции стоял полицейский, к месту акции были подогнаны полицейские машины и автобусы с омоновцами. На единственном узком проходе в охраняемую зону был установлен металлоискатель, где бдительные стражи порядка с дубинками тщательно изучали содержимое сумок и пакетов у проходящих.

— Эта бравая гвардия не знает, что бомбы для задержавшихся господ у нас лежат не в карманах и авоськах, а вот здесь и здесь, — громко связал, пройдя контроль, идущий впереди меня мужчина средних лет и постучал кулаком по левой стороне груди и по голове. — Вот же должен быть наш арсенал!

Открыл встречу секретарь обкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Александр Ладыгин, представивший слово лидеру свердловских коммунистов, руководителю фракции КПРФ в региональном парламенте Александру Ивачёву.

О чём говорил выступавший? О том, что коллапс в социально-экономической сфере и неспособность по-хозяйски распорядиться огромными ресур-

сами государства власть стремится компенсировать непомерными и бесконечными поборам с населения буквально везде и во всём. О полном «согласии и взаимопонимании» законодательных, правоохранительных и исполнительных органов с олигархами, противостоящих простому народу. О том, что, даже имея такую солидную «весовую категорию», эксплуататоры страшно боятся хорошо организованных, массовых выступлений обманутого и бесправного электората. Знают, это оружие необходимо использовать с максимальной отдачей, подчеркнул оратор.

Отметим один нестандартный момент. На митинг был приглашён министр энергетики и ЖКХ Н. Смирнов. Чем он порадовал аудиторию?

Высокий гость выражал глубокое сочувствие тем, кого подопытные его ведомства «унизили, обидели и оскорбили». Он советовал пострадавшим внимательнее изучать правила и инструкции по предоставлению коммунальных услуг. В конце речи министр даже отсылал поклон в регионально слушавшим его наставления людям.

— И это всё? — с недоумением спросила свою соседку стоявшая со мной рядом женщина. — Этот министр напомнил мне нашего президента с его

предновогодними пресс-конференциями. Помнишь, как он реагирует на «сигналы» с мест? Мол, и крышу починим, и везе, и во всём. О полном «согласии и взаимопонимании» законодательных, правоохранительных и исполнительных органов с олигархами, противостоящих простому народу. О том, что, даже имея такую солидную «весовую категорию», эксплуататоры страшно боятся хорошо организованных, массовых выступлений обманутого и бесправного электората. Знают, это оружие необходимо использовать с максимальной отдачей, подчеркнул оратор.

Каков итог мероприятия? В единогласно принятой резолюции чётко изложены требования как к правительству Свердловской области и администрации Екатеринбурга, так и к ряду профильных отраслей, которыми командует премьер Дмитрий Медведев.

В частности, как указано в документе, региональная энергетическая комиссия обязана произвести перерасчёт тарифов за коммунальные услуги жителям Среднего Урала начиная с января 2017 года, а сами тарифы не должны превышать 10 процентов от дохода семьи. Общественному кабинету необходимо выделить средства на компенсацию льготного проезда в общественном транспорте уральской столицы.

Словом, «бомбовый» арсенал народ продолжает держать на боевом взводе.

Сергей РЯБОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Екатеринбург. Фото автора.

Курьер новостей

Нехорошая квартира

БАРАК, в котором в Карпинске, жила Людмила Канаева с семьёй, давно развалился, а счета за социальный наём продолжают исправно выставляться. Дело в том, что, как сообщает газета «Вечерний Карпинск», Канаевы остаются прописанными в доме на девять квартир, от которого остались лишь воспоминания и две торчащие из земли гнилые сваи. Тем не менее за содержание 60 мифических «квартир» начисляют, согласно тарифу, 525 рублей в месяц, уже накопился немалый долг. Шансов получить нормальное жильё у Канаевых, похоже, нет: дом не числится в списке попавших в программу переселения, которая действует до конца 2017 года.

Хватает лишь на выживание

ПО ДАННЫМ директора Института социальной политики Лилии Овчаровой, в настоящий момент около 70% российских семей располагают только бюджетом выживания. Уменьшить число семей, находящихся на этом уровне, и восстановить до прежних 40% долю семей с бюджетом развития представляется возможным лишь примерно к 2024 году. По оценке Высшей

школы экономики, доля населения, у которого есть деньги на что-либо, кроме обязательных расходов на еду, товары первой необходимости и базовые платежи государству, сократилась за 2014—2016 годы на четверть.

Заморозили полгорода

ЖИТЕЛИ Брянска возмущены холодом в квартирах: многие дома фактически перестали отапливаться уже с начала марта, хотя официально отопительный сезон ещё не завершён. Поток жалоб на действия энергетиков идёт в местные СМИ и в прокуратуру уже второй месяц, однако ситуация не меняется — руководство ГУП «Брянсккоммуэнерго» и чиновники отмазываются. Судя по разбросу адресов домов, от жильцов которых поступают жалобы, коммунальщики заморозили полгорода.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.



Кому не по душе символы Победы



НА УЛИЦАХ Красноярска появились рекламные баннеры, которые вызвали по меньшей мере недоумение. Например, плакат агентства печати и массовых коммуникаций Красноярского края, которое возглавляет член президиума регионального политического совета партии «Единая Россия» А. Додатко. Как видите, нет на нём привычных с со-

ветских времён символов Дня Победы — ордена Славы, Красного Знамени над рейхстагом и т.п. Видимо, для «партии власти» они как нож острый.

Александр КОЗЫРЕВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Красноярск. Фото автора.

Политический протест за рубежом



ВОЛНА ПРОТЕСТОВ против итогов конституционного референдума охватила крупнейшие города Турции, в том числе Анкару и Стамбул, где большинство населения проголосовало против реформ, наделивших главу государства Реджепа Тайипа Эрдогана беспрецедентными полномочиями. Люди, опасаясь роста авторитаризма и узурпации власти, вышли на улицы с плакатами и транспарантами, скандируя антиэрдоговские лозунги. Многие выразили недовольство, не выходя из дома: они били в кастрюли и сковороды, высываясь из окон своих квартир. Несогласие с изменениями Основного Закона обвиняют правительство в манипуляциях и фальсификациях, говорят о кампании запугивания накануне плебисцита и о том, что турецкие СМИ практически не давали слова противникам Эрдогана. По предварительным данным, 51,41% населения поддержало реформы Конституции, направленные на превращение

страны из парламентской в президентскую республику, 48,59% — высказалось против. Воскресное возмущение, ставшее поворотным моментом в почти столетней истории страны и расколотившее Турцию практически на две, фактически являлось голосованием «за» или «против» Эрдогана, при парламентской республике являющегося в течение 10 лет премьер-министром, а в 2014-м ставшего главой государства. Поскольку срок нынешнего мандата президента обнуляется, он получает право баллотироваться на высший пост ещё два раза. А новые выборы назначены на 2019 год. Именно тогда вступит в силу конституционная реформа, упрощающая пост премьер-министра и сосредотачивающая всю власть в руках президента, который, как уже писала «Правда», получает право объявлять чрезвычайное положение, распускать парламент, выбирать судей большинства высших судов, лично назначать министров кабинета и издавать указы, приобре-



тающие статус законов. По мнению критиков реформ, при отсутствии системы сдержек и противовесов, существующих в других парламентских республиках, Эрдоган сможет править страной практически единолично, как султан.

Оппозиционные партии Турции намерены опротестовать итоги референдума, считая, что фальсификация в ходе него могла составить 3—4%, в частности из-за решения ЦИК уже после начала голосования признать действительными бюллетени без официальной печати, которые, по избирательному законодательству, таковыми не являются. Лидер крупнейшей оппозиционной Народно-республиканской партии Кемаль Кильчидроглу вообще подверг сомнению легитимность плебисцита, проводившегося в условиях действующего в Турции режима чрезвычайного положения.

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер и Би-Би-Си.

Подготовка кадров — важнейшее дело

В Центре политической учёбы ЦК КПРФ продолжается обучение молодых коммунистов. С лекцией перед слушателями партийной школы выступил Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.



Важно каждому коммунисту научиться правильно выполнять его в работе. Как считает Председатель ЦК КПРФ, партия должна представлять гармоничный сплав мудрости, опыта старших поколений с энергией молодёжи.

ОН ПОДЧЕРКНУЛ, что российскому капитализму нужны только квалифицированные потребители, тогда как нашей партии необходимы люди творческие, с широким кругозором, хорошо подготовленные в идеологическом плане. Поэтому партия уделяет работе Центра политической учёбы ЦК КПРФ большое внимание и привлекает для обучения молодых коммунистов высококлассных специалистов. Подготовка кадров — это важнейшая часть партийной работы и ею не стоит пренебрегать.

Далее Геннадий Андреевич кратко охарактеризовал задачи, стоящие перед коммунистами в свете подготовки к 100-летию Великого Октября. Особое внимание при этом он уделил необходимости активизации агитационно-пропагандистской работы с широкими слоями населения. По мнению лидера КПРФ, опыт построения социализма в СССР, включающий национализацию, индустриализацию, коллективизацию, — это наш мощный пропагандистский потенциал.

Выполняя решения мартовского пленума

Сегодня у красноярских коммунистов, как и у всей КПРФ и патристическим сил России, появился важный фронт. Это борьба с антисоветизмом и русофобией. Поэтому недавний пленум был актуальным и своевременным. Необходимо осознать, что к юбилею Великого Октября готовимся не только мы. Это — миссия для наших оппонентов, «пятая колония», которая не только клеветает на славную историю, но и открыто лоббирует чуждые россиянам западные ценности.

КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ на протяжении многих лет ведёт интенсивную работу по сохранению памятников В.И. Ленину по всему огромному региону. Надо сказать, монументы вождю есть практически в каждом городе или районном центре. Все они сохранились. У сибиряков-красноярцев хватило ума, исторической памяти, чтобы не поддаваться на провокационные призывы вандалов. Даже в самые мрачные дни после антисоветского переворота в августе 1991 года никто не пытался свергнуть с пьедестала скульптуры вождя.

Особенно большие усилия пришлось приложить к сохранению памятника В.И. Ленину на площади Революции краевого центра, который был воздвигнут в 1970 году, в год столетия со дня рождения вождя. На пьедестале — простые, идущие от сердца слова «Ленину красноярцы».

Было время, когда направляемые краевой властью псевдоисторики-краеведы собирали подписи за снесение памятника В.И. Ленину и построение на его месте церкви. Но у подавляющего большинства красноярцев, даже некоммунистов, эти истерические вопли не нашли отклика. Впрочем, как и предложения вернуть улицам Красноярска, таким как ул. Диктатуры пролетариата, Робеспьера, Ады Лебедевой, Ленина и другим, исторические наименования. В год 100-летия Октября вновь появились инициаторы, которые так и не извлекли от зуда переименования. Правда, их активность уже не та. Выдохлись, бедные! Например, предложили переименовать одну из площадей города в честь Столыпина. Народ никак не отреагировал.

Если бы дело ограничивалось только деятельностью отдельных либеральных «историков»! Недостаточно, когда вирус антисоветизма витает в коридорах краевой власти.

В 1987 году в Красноярск был открыт филиал Центрального музея В.И. Ленина. Что бы там ни говорили наши недоброжелатели, в советское время он был поощряем: сюда шли на экскурсии красноярцы — большие и малые, гости города.

В «лихие 90-е» музей сменил ориентацию, получил наименование Музейный центр. Из него последовательно начали вытеснять всё связанное с именем Ленина. Правда, оставались «Красные залы» с советской тематикой. В последнее время и над этим островком правды нависла угроза.

В мозгах нового руководства Музейного центра родились, как они говорят, «новое видение» истории, новая концепция. В чём это проявляется?

Например, центральную скульптурную композицию на входе в музей, изображающую молодого Владимира Ульянова и его соратников по сибирской ссылке, огородили деревянным штакетом — «революционеры ушли в подполье». На бюсты Ленина повязывают косынки. За подобные «штучки» школяров ставили в угол, вызвали родителей. Современные великовозрастные болваны за такие «концепции» получают не наказание, а очень хорошую зарплату. Среди экспозиций, выполненных в «новом виде»

Красноярск от полчищ Колчака. В советское время здесь был Пост №1, у которого несли Вакту памяти пионеры и комсомольцы. Всё это перечёркнуто. Зато с размахом и помпой открыли мемориальную стелу на могиле карателей из чехословацкого корпуса, которые зверствовали в годы оккупации Красноярска.

Несколько лет назад по заказу красноярских коммунистов на народные пожертвования был отлит из бронзы бюст Сталина. Под разными предлогами власти города и края тормозят его установку в одном из мест Красноярска. В своё время кандидат на пост губернатора Александр Хлопонин в разгар своей избирательной кампании на встрече с ветеранами даже пообещал позитивно решить этот вопрос. Но, придя к власти, быстро забыл о данном слове. Нынешний губернатор Виктор Толочковский высказывается более открыто против установки бюста. Всё это можно объяснить просто: каждый памятник Сталину, каждая объективная публикация или телепередача о нём — это приговор ничейному правлению и их антинародной политике, их бездарным делам.

Краевая организация КПРФ внимательно отслеживает подобные антисоветские выходы. Как правило, они неуклюже выставлены фоном к выборам краевой или федеральной власти, а также перед крупными советскими праздниками 1 Мая и 7 Ноября. Цель ясна: настроить людей против партии и советского прошлого.

На борьбу с проявлениями антисоветизма направлена работа идеологического отдела крайкома, партийного актива, депутатского корпуса. Каждый из нас имеет свои возможности вести борьбу с немеркнущим «образотанговым телевизором» населения. За сохранение памятника Ленину собирали подписи красноярцев, попутно стараясь изменить негативное мнение о вожде и советском времени. Депутаты коммунисты обращались в различные ин-

станции: комитет Законодательного собрания, министерство культуры. Нелегко было, но отстояли и не дали впрямь громить памятник Ленину. И не только это, тщательно следим, чтобы памятники своевременно чистили, мыли, содержали в подобающем виде.

Ни один памятник В.И. Ленину не был снесён, коммунисты по всему краю, во всех местных партийных организациях ни на йоту не уступают в подобных вопросах краевым и местным властям. А они так и норовят снести монумент или не отремонтировать его, ссылаясь на отсутствие денег в бюджете.

ОТДЕЛЬНОГО РАЗГОВОРА заслуживает борьба коммунистов за установку памятника Сталину и советскому народу в Норильске. В заполярном городе уже открыты памятники военнопленным-японцам и многим другим. Ско-

пом увековечили память и беззвонно погребённых, и похороненных вместе с ними бандеровцев, вислоухих, других военных преступников, отбывавших на севере заслуженное наказание.

Эти монументы любят снимать на камеру и показывать по телевизору. Дескать, вот какая плохая Советская власть — столько народу погубили. Мы стали разбираться. Выяснилось, что да, были среди узников японцы. Но это те японцы, которые бомбили нас во Второй мировой и их как пленных отправили в лагерь. Хотя наших солдат японские воины не жалели и в плен не брали — расстреливали на месте. Но об этом буржуазные СМИ молчат.

Ложь и лицемерие красноярской краевой власти по отношению к ветеранам и «детям войны» вызывают волну негодования. До сих пор не принят краевой закон о приравнивании «детей войны» по льготам к труженикам тыла. Четыре раза депутаты КПРФ выходили с этой инициативой на сессии — «единороссы» большинство снимали вопрос с повестки. Но мы не сдаёмся, представители краевой организации «Дети войны» каждую сессию с транспарантами стоят под окнами Законодательного собрания, что приводит нас, депутатов, ещё больше сил для продвижения этого необходимого закона.

«Пятая колония» очерняет героическое прошлое, чтобы лишить нас великого будущего. Но обеством лееет. Всё меньше людей верят продажным буржуазным СМИ. Но и коммунистам надо держать порох сухим. Готовая ведь отпор антисоветчикам и русофобам, наша пропаганда должна набирать наступательный характер.

Пётр МЕДВЕДЕВ,
Член ЦК КПРФ,
первый секретарь Красноярского крайкома партии,
руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании.

и наукоёмких технологиях. Геннадий Андреевич призвал активно использовать материалы партийного телеканала в агитационно-пропагандистской работе.

Андрей БЕЛЯКОВ.

Демокрит сильно бы удивился

Продолжение темы

В НЕДАВНЕЙ статье в «Правде» М. Евстигнеев назвал нынешнюю статистику «фабрикой грёз». В год губернаторских выборов в Белгородской области прорежимные СМИ, интерпретируя данные статистики, создают столь блестящую картину жизни, что Голливуд мог бы позавидовать.

Приведённые ими данные Белгородская провинция засвидетельствовать, что и в трудных условиях кризиса, из которого Россия не может выкарабкаться уже три года, Белгородщина добивается успехов в социально-экономическом развитии.

В 2016 году промышленное производство выросло на 4,7%. Общих данных о положении дел в сельском хозяйстве области эти СМИ почему-то не приводят, зато информируют, что производство мяса выросло на 0,9%, молока — на 2%, яиц — на 7,1%.

При этом «в январе — ноябре 2016 года организациями области (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) получен положительный финансовый результат, превышение суммы прибыли над убытком составило 206 миллиардов рублей, относительно января — ноября 2015 года этот показатель увеличился в 2,6 раза».

Но даже эти отборные данные, не укладывающиеся в эту картину, обходятся молчаньем и соответственно поданные показатели вызывают недоумённые вопросы.

Сопоставьте: производство в разных отраслях выросло на 0,9%—7,1%, а превышения прибыли хозяйств предприятий над убытками — в 2,6 раза. Неужели великий древнегреческий мыслитель Демокрит, утверждая, что ничто в природе не берётся из ничего, ошибался?

Показательно и другое сопоставление. Рост превышения прибыли хозяйств предприятий над убытками составил, повторю, 2,6 раза. А вот среднедушевые реальные доходы населения Белгородчины в целом, согласно данным из тех же источников, выросло на 0,1%. Тут уже в пору вспомнить не Демокрита, а Виссочко: «Будь деньги, Зин!».

Виктор ВАСИЛЕНКО, г. Белгород.

Парламентский дневник

Как не крути нормативы и показания общедомовых приборов учёта (ОДПУ), а крайними всё равно останутся жильцы. Эти невесёлые выводы навеяло обсуждение 14 апреля в Госдуме поправок в Жилищный кодекс.

ПРОБЛЕМУ начисления платы за общедомовые нужды (ОДН) депутаты пытаются решить уже не первый раз. Ещё в прошлом созыве палаты был принят законопроект, вступивший в силу с 1 января 2017 года, ограничивший плату за ОДН размером установленного в регионе норматива. Однако благие намерения привели к тому, что управляющие компании, игнорируя показания общедомовых приборов учёта (там, где они есть), стали все свои «небалансы», возникающие из-за протечек или, скажем, из-за воровства энергоресурсов недобросовестными жильцами, прикрывать нормативом, величина которого ограничена преимущественно чувством меры губернатора. А поскольку чувство это совершенно бесчужденно к нуждам людей, то нормативы чуть ли не повсеместно оказались завышены, соответственно пополнили вверх и суммы в платёжках. 24-кратный разброс в нормативах по регионам никакими климатическими условиями гражданам не объяснись. Даже в соседних регионах нормативы различаются порой в разы.

И вот за исправление этой ненормальной ситуации взялись парламентарии. Законопроект, соавторами которого стали депутаты из всех фракций, предложено в оплату общедомовых нужд при сохранении ограничения нормативом приоритет отдавать показаниям общедомовых приборов учёта, если так решило собрание жильцов. Правда, с этой оговоркой многие не согласились, полагая, что, напротив, по умолчанию, должны приниматься во внимание показания приборов учёта, а нормативы объёма предоставляемых жилищных услуг могут быть установлены по желанию жильцов. При этом, если расходы выше норматива в силу того, что жильцы захотели, например, открыть в доме бассейн или залить во дворе каток, то тогда этот сверхнормативный объём должен распределяться на всех жильцов опять же по решению собрания. Такую поправку ряд депутатов, в том числе и из фракции КПРФ, намереваются предложить ко второму чтению.

Вопрос же о том, где управляющие компании будут брать средства на оплату разницы в показаниях ОДПУ и суммарного показания индивидуальных приборов учёта, далеко не праздный. Есть только одна статья, по которой они могут это сделать: плата за содержание и ремонт жилого помещения. А значит, хоть и косвенно, но опять же всё это ляжет на плечи граждан.

По мнению депутата Алексея Курнина, идея принятого 8 месяцев назад законопроекта — внести общедомовые нужды в плату за ремонт и содержание жилого помещения — неплохая. Другое дело, что правительство не смогло утвердить понятный и правильный механизм расчёта этих минимальных нормативов. Можно было бы и не принимать сегодняшний законопроект, считает депутат, а отрегулировать всё правительственными постановлениями. Тем более что в сотнях тысяч двухэтажных домов, где от 6 до 12 квартир, ОДПУ поставив невозможно и технически, и финансово — ведь стоят они под 300 тысяч рублей и зачастую жильцам не по карману.

Выступление заместителя руководителя фракции КПРФ в Государственной думе, первого заместителя председателя Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Николая Коломейцева в часе политических заявлений было посвящено макроэкономическим вопросам. Отметим, что Россия стоит перед новыми вызовами, депутат заявил, что необходимо отказаться от завешенного страну в тупик курса Ясина, Кудрина и прочих либеральных

экономистов. Он сопоставил этот курс с той финансово-кредитной политикой, которую проводит ведущие страны мира. В условиях кризиса банки 23 стран снизили на порядок процентные ставки, одновременно экономики этих стран получили денежные вливания. К примеру, США к 7,5 триллиона долларов, находящихся в экономике, добавили 4 триллиона. Евросоюз добавил 3 триллиона евро и обеспечил широкий доступ производителей к финансам. Многие европейские банки проводят политику «преференций вовнутрь»: если банковская структура финансирует отечественную экономику, то она получает льготные кредиты, а если перестает её финансировать — огромные штрафы, подчеркнул Н. Коломейцев. В России всё наоборот: процентные ставки были подняты, а монетизация экономики осталась ниже необходимого минимального уровня.

Создаётся ощущение, что наша страна вообще живёт по законам воровского мира. Количе-

ство потерь от финансовых преступлений по законченным в прошлом году уголовным делам составляет 263 миллиарда рублей. Обещанные по поручению президента РФ промышленности 107 миллиардов рублей ей так до сих пор и не дали. В докладе правоохранительных органов за 2016 год содержатся выводы о том, что в России сложилась система, когда все финансовые схемы защищены законами. В 2015—2016 годах Центробанк допустил закрытие 217 банков. Результаты проверок МВД свидетельствуют, что 146 из них были умышленно обанкрочены, а активы и сами банкиры с семьями уехали за рубеж — словом, списать не с кого. Такого законодательства, которое столь свободно позволяет вывозить капитал, не имеет ни одна страна «двадцатки», утверждает депутат Коломейцев. Официальные структуры вывозят любые суммы не отчитываясь. Псевдозарубежные инвестиции — это, как правило, капиталы, ранее вывезенные от нас.

Бесчувственное чувство меры

Под разговоры о модернизации и инновационных структура импорта, к сожалению, за прошедшие 16 лет ухудшилась, как и структура занятых в экономике. При модернизации должны расти обрабатывающие отрасли, но они, напротив, уменьшились на 1,5 процента, а торговля недвижимостью, всевозможные спекуляции увеличились почти в 3 раза. Никакие стратегии и «дорожные карты» не способны исполнить желание президента удвоить ВВП, поскольку за реализацию стратегий никто не отчитывается и не отвечает, отметил Н. Коломейцев.

Фракция КПРФ считает, что необходимо изменить закон о Центробанке, определить его основную задачу обеспечение роста экономики и занятости населения, а не сдерживание инфляции. Назрели изменения и в налоговом законодательстве. Наша страна из стран «двадцатки» имеет самую фискальную налоговую систему. В России обрабатывающие отрасли примерно в 1,5 раза больше платят налогов, чем в странах Евросоюза и США. Нуждается в существенном качественном редактировании и законы о правительстве, о валютном регулировании, о торговле, о сельском хозяйстве.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Из открытых источников

От депрессии страдают миллионы

Об этом журналистам в ходе пресс-конференции на тему «Всемирный день здоровья: проблема депрессии» сообщила представитель Всемирной организации здравоохранения в Российской Федерации Мелита Вуйнович, информирует mkspagency.ru.

«В РОССИИ» шифра страдальцев от депрессивных расстройств достигает почти 8 млн человек, или 5,5% населения», — сказала М. Вуйнович. Она уточнила, что, согласно данным ВОЗ, в Европейском регионе, куда входит и Россия, от депрессивных расстройств страдают 40 млн человек.

Ранее главный психиатр минздрава РФ Зураб Кекелид-

зе со ссылкой на данные Всемирной организации здравоохранения сообщил, что, согласно данным ВОЗ, депрессия к 2020 году станет второй по счёту причиной временной нетрудоспособности в мире.

В детсаду — ритуальный центр

Глава города Сургут Вадим Шувалов пообещал разобраться в этой ситуации, о чём написал на своей странице в соцсети. «Получилось, что за одной дверью детсад, а за другой — ритуалы». Дети выходят на прогулку и видят, как заносат венки и гробы.

УЧРЕЖДЕНИЯ дошкольного возраста — это ответственность города. Такого

соседства хотелось бы избежать, как бы ни желали бизнесмены заработать на аренде. Взят этот вопрос на контроль. Точно найдем решение», — сообщил Вадим Шувалов.

Журналистам получить комментарий в частном детском садике «Гулдберг» не удалось: директор учреждения не ответил на звонки корреспондента агентства uga.ru. Связаться с владельцем здания также не получилось. В центре ритуальных услуг «Реквием» заявили, что не видят ничего необычного в сложившейся ситуации.

«У нас всё великолепно», — заявил представитель центра ритуальных услуг, отказавшийся предстать. Он также отметил, что наличие детского сада по соседству — это не проблема его компании.

Пётр СИДОРОВ.

Не хотелось мне писать на столь щекотливую для многих родителей болезненную тему, как отказ от прививок, но опасность, нависшая над нашими будущими поколениями, заставляет обратиться к ней.

НАШЕЙ СТРАНЕ ИДЁТ ТИХАЯ, тем не менее ожесточённая война между сторонниками и противниками вакцинации детей. Любопытно, что началась она аккурат после развала Советского Союза. И над этим тоже стоит задуматься. Настоящая борьба не на жизнь, а на смерть ведётся в многочисленных родительских группах в социальных сетях, где явно виден перевес «антипрививочников», и в реальной жизни, где врачам ещё удаётся противостоять наступлению средневековых и большинство российских детей всё-таки прививты от множества болезней.

Однако в последнее время наметился явный перевес «антипрививочников». Сторонники вакцинации получили удар в спину с самой неожиданной стороны. Наступающая тяжёлая информационная артиллерия применило государственное телевидение, которое, казалось бы, должно стоять на страже государственных интересов. Это наступление оказалось связано с выдвиганием на «Евровидение» Юлии Самойловой, певицы, переживающей, как известно, в инвалидной коляске. В связи с этим событием, за которым следили без преувеличения миллионы

«Антипрививочники» начинают. И выигрывают? Страна на пороге массовых эпидемий

зрителей, один из самых популярных госканалов выпустил сюжет, повествующий о том, что в тяжёлом заболевании Юлии виновата прививка от полиомиелита. В анонсе передачи дословно говорится: «До года она была обычным ребёнком, но после ошибки врачей — неправильно сделанной прививки — не смогла больше ходить».

Понятное дело, после такого сообщения многие родители схватились за сердце, а кто-то принял окончательное решение никогда не отдавать своих любимых чад в руки «врачей-убийц». А между тем, как говорит сама певица и как пишется в её многочисленных биографических очерках, в 13 лет Юлии был поставлен диагноз: спинальная амиотрофия Верднига—Гоффмана, редкий синдром, который передаётся исключительно генетически.

Спрашивается: зачем было это делать? Ведь при массовом охвате жителей нашей страны такая информация может послужить последней каплей, после которой, судя по настроениям в Интернете, среди родителей начнутся настоящая паника и поголовный отказ прививать своих детей от многих страшных болезней. Как посетовал знаковый педиатр, это — откровенное вредительство.

И без того политика наших властей в последние годы направлена явно не на оздоровление населения.

Недаром отечественное здравоохранение всё чаще называют «здравоворонением». Но если до поры до времени «оптимизировали» в основном старшее поколение, то теперь, похоже, дошёл черёд и до детей...

Самое отвратительное в чьих-то нечестных целях используется святое чувство родительской любви. Когда постоянно говорят о жутких последствиях вакцинации, когда сегодня можно наглядно увидеть страдающих детей, какой родитель не дрогнет? Тут не до трезвого размышления о доказательств и статистике.

Сегодня ведётся целенаправленная кампания против вакцинации детей, о чём свидетельствует такой факт: рассказывая о зачастую вымышленных случаях, совершенно умалчивают о поистине ужасающих последствиях эпидемий, которые были настоящим бедствием в России до XX века. Смерть косила людей направо и налево. Очень любят вспоминать о многодетности русских семей, при этом забывают, что обычно из двадцати рождённых до взрослого возраста доживали двое-трое. А средняя продолжительность жизни равнялась 30 годам для мужчин и 32 — для женщин. Откуда возникает уверенность, что такое никогда не повторится?

Ведь хорошее здоровье граждан и повышение продолжительности жизни стали результатом стреми-

тельного развития науки, медицины, просвещения, поистине народной системы здравоохранения в Советском Союзе. То есть всего того, от чего мы сегодня на государственном уровне отказываемся и возвращаемся в дикое тёмное средневековье.

Почему по тем же гостелеканалам показываются реальные и сомнительные жертвы прививок, но никогда не рассказывается о жертвах полиомиелита, столбняка и т.д.? Именно эта информационная политика наводит на печальные мысли о том, куда толкают наш народ. Мракобесы ведут нас к катастрофе. Уже слышны первые звоночки. Например, внезапно разразившаяся в конце прошлого года в Екатеринбурге вспышка кори, перерастающая в пневмонию, менингит, бесшумной и даже грозившей летальным исходом, — инфекция, которую в нашей стране считали побеждённой с середины прошлого века! Все заболевшие дети не были привиты. Сегодня настоящая эпидемия туберкулёза начинается среди детей Петербурга. По данным петербургского Роспотребнадзора, 7% рожениц отказываются прививать детей от туберкулёза, ослужения, которых опасаются родители, случаются крайне редко, а между тем только в 2016 году в Петербурге туберкулёзом заболели более 180 детей и подростков. А

что будет, если от прививки в результате активной агитации антипрививочников будет отказываться большинство? Многие ли рождённые в наше время дети доживут до взрослого возраста?

Конечно, нельзя отрицать, что проблемы вакцинации существуют и действительно оказались в эпицентре целого клубка проблем — медицинских, социальных, демографических, образовательных. Единичные случаи тяжёлых последствий для здоровья ребёнка после прививки, к сожалению, происходят. Но это результаты деградации нашего здравоохранения. Зачастую не соблюдаются элементарные нормы хранения вакцин, качество самих отечественных вакцин оставляет желать лучшего, затурканные врачи (например, в нашей детской консультации педиатру отводится на приём 9 минут!) могут невнимательно отнестись к противопоказаниям для ребёнка... Особую роль в антипрививочном пиаре играют отношение большинства наших граждан к людям с генетическими заболеваниями. Почему-то считается, что боль такими болезнями «стыдно», ребёнку со всех сторон внушается, что он «какой-то не такой», а виноваты в этом родители, которые неправильно себя вели, и т.д. Поэтому пациенты, страдающие генетическими болезнями, и их родители предпочитают уверять самих се-



бя и окружающих, что стали жертвой врача, а именно вакцинации. И вместо того, чтобы бороться с реальными проблемами, обществу предлагаются опасные феики. Многие родители, запретившие вакцинировать своих детей, доказывают, что их дети благодаря этому здоровы и спокойно живут. Однако здоровье таких детей пока держится лишь на благодушии большинства других родителей, которые регулярно делают профилактические прививки себе и своим детям. Если же агитация против вакцинации возымеет массовое действие, то мы окажемся на пороге эпидемий не менее страшных, чем те, какие Россия переживала в самые тёмные свои времена.

Почему власть, имеющая в руках сильнейшее идеологическое и про-

светильское оружие в виде средств массовой информации, не предпринимает никаких попыток донести эту информацию до людей? Наоборот, как мы видим на примере с дезинформацией о болезни Юлии Самойловой, нам настойчиво навязывается мысль о вреде вакцинации. Антипрививочная кампания, похожая на благодушие большинства других родителей, которые регулярно делают профилактические прививки себе и своим детям. Если же агитация против вакцинации возымеет массовое действие, то мы окажемся на пороге эпидемий не менее страшных, чем те, какие Россия переживала в самые тёмные свои времена.

Почему можно делать только при адекватной оценке общего состояния ребёнка.

Мария ПАНОВА.

Вести с Украины

Антисоветизм и русофобия на грани истерии

Последние разведанные Минобороны ДНР прямо указывают на подготовку широкомасштабного наступления. Ситуация на линии соприкосновения сторон в Донбассе продолжает накаляться до степени, граничащей с возобновлением полномасштабных боевых действий.

НАКАНУНЕ праздника Пасхи артиллерия вооруженных сил Украины не умолкала ни на минуту. О том, что ВСУ в ближайшее время намерены перейти к наступательным действиям на линии соприкосновения сторон в Донбассе, заявил глава Донецкой народной республики Александр Захарченко. Для этого, по его словам, Генеральный штаб ВСУ подготовил несколько ударных групп, которые расположились на основных направлениях фронта. «Мы ожидаем в ближайшее время очередного обострения. Назовём это так мягко. Наша разведка докладывает, что противоположная сторона полностью готова к тому, чтобы перейти к полномасштабным боевым действиям», — уточнил Захарченко.

Нарастает антироссийская истерия. Киевские власти, основываясь на данных социологического опроса прозападного Центра имени Разумкова, уже настаивают на окончательном вытеснении из употребления русского языка. «Последние опросы Центра Разумкова просто шокантные», — заявил представитель пресс-службы украинской националистической партии «Свобода» Александр Аронец. — Этническими украинцами считают себя 92% граждан страны. Украинский язык является родным для 75% её граждан. Теперь с ещё большей уверенностью можно говорить, что русский язык на ТВ и медиа — инструмент российской оккупации. Совершенно непонятно, для кого в Украине русскоязычный бизнес? Потребности в дальнейшем существовании и тем более защите русского нет. Зато есть ещё большая потребность защиты абсолютного большинства украинцев — украиноязычных граждан, которые не могут получить услуги на государственном языке из-за русской информационной оккупации.

Положительные тенденции в опросе радуют. Все больше людей осознают, что говорить на русском в сегодняшней Украине — это коллаборационизм. Центр имени Разумкова ещё со времён президентства Виктора Ющенко зарекомендовал себя как ойлот националистических настроений. Существующий на западные гранты, он готов выдать любую необъективную информацию, лишь бы угодить заказчику. На самом деле не менее половины населения в быту продолжают пользоваться русским языком. Да и подавляющее большинство печатных СМИ выходит на русском, ведь в противном случае они рискуют стать полностью нерентабельными. Так что до полного искоренения русского языка ещё очень и очень далеко. Но тем не менее, если значительная часть украинского общества будет объявлена коллаборационистами, это может повлечь за собой серьёзные последствия.

В СВОЁМ неужеримом стремлении дерусифицировать и декоммунизировать нынешние украинские реалии власть готова принимать совершенно абсурдные решения. Так, правительство всерьёз озабочилось инициативой заголовка русофоба вице-премьера Вячеслава Кириленко ликвидировать на Украине нынешний День космонавтики, перенести дату его празднования с 12 апреля на 19 ноября. Надо, дескать, обратиться к президенту Порошенко с просьбой издать указ о другой дате, которая будет касаться «новейшей украинской истории».

«Первый космонавт СССР — Юрий Гагарин, первый космонавт восстановленной украинской независимости — Леонид Каленюк», — заявил вице-премьер, подчеркнув, что создание собственных праздников — это «правильный и фундаментальный процесс». По мнению Ки-

риленко, страна должна переориентировать своё мировоззрение и уделять больше внимания тому, что сделано «украинцами для Украины».

Куда полезнее для вице-премьера было бы обратить внимание на плачевное состояние украинской космической отрасли. А это — два незавершенных проекта, на которые в своё время были потрачены большие государственные деньги: «Циклон-4» и «Лыбидь». Очевидные проблемы, связанные с отсутствием реформ, в которых сегодня нуждается отрасль, и как следствие — отсутствие развития заказов для госпредприятий.

Стоит напомнить, что «Циклон-4» — это совместный проект с Бразилией, которая в одностороннем порядке денонсировала этот договор. После разрыва отношений в июле 2016 года КБ «Ожух» заявило, что выполнило свои обязательства. При этом убытки составили, по подсчётам КБ, 800 миллионов долларов. Ещё один долг — порядка 200 миллионов долларов, которые приходится на КБ «Южное» и завод «Южмаш» из-за того, что был заморожен проект «Морской старт», где использовались создаваемые Украиной ракеты «Зенит». Миллиарды идут на погашение кредитов, часть денег выделяется на содержание аппарата и бюджетных организаций, которые входят в состав космического агентства. Национальная космическая программа на 2013—2017 годы систематически недофинансировалась, профинансировано порядка 30%, что не позволяет выполнить ни одну из программ. Украинцы привыкли гордиться тем, что их родина — одна из немногих «космических» держав мира. Но в целом финансирование программ в разы уступает даже странам, не имеющим такого солидного космического статуса, как Украина.

ХАРАКТЕРНО, что после выступления Кириленко на заседании украинского кабинета министров разгорелась небольшая дискуссия. Но против сути предложения никто не возражал. Обменявшись мнениями, министры приступили к более важному вопросу. А именно: как дожить хотя бы до 19 ноября этого года...

ЧТО КАСАЕТСЯ Леонида Каленюка, то он в самом деле считается первым космонавтом независимой Украины, хотя до него с десяток украинцев поднимались в космос на советских кораблях. Среди советских космонавтов-первопроходцев самым известным и любимым

на Украине можно считать Николая Поповича.

Каленюк тоже служил в отряде космонавтов в Звёздном. После развала СССР у него сохранилось гражданство России, однако вскоре из Киева стали поступать заманчивые предложения, и в 1995-м он поменял гражданство на украинское. В 1997 году Каленюк совершил полёт в космос на американском шаттле «Колумбия», ничем особо не отличившись. Прокатившись в космос на челноке с американцами, он с 1999 года был внештатным помощником президента Украины Леонида Кучмы по вопросам авиации и космонавтики. В 2002 году стал народным депутатом Украины, с 2011-го — советник премьер-министра страны по вопросам авиации и космонавтики.

К чести единственного за 25 лет космонавта «независимой» генерал-майора ВВС Леонида Каленюка, он высказался против идеи украинского правительства в соответствии с законом о декоммунизации перенести День космонавтики с 12 апреля на 19 ноября.

В своём интервью одной из российских радиостанций Каленюк, ныне живущий в России, отметил, что полёт Юрия Гагарина в космос важен в масштабах всей планеты, а не только Советского Союза. Этот праздник, по словам космонавта, «является всемирным праздником». «Поэтому, конечно, ни в коем случае нельзя его отменять, чем-то заменять. Гагарина вообще никто не может заменить», — добавил он.

ООН, кстати, тоже считает 12 апреля общим праздником.

В эфире канала «112 Украина» Каленюк ещё раз подтвердил, что «Гагарина никто не заменит, так как 12 апреля началось новая эра в истории человечества».

В.М.Т.

Пульс планеты

● **ВАШИНГТОН.** В столице США и ещё десятках городов страны, в том числе в Нью-Йорке, Чикаго, Филадельфии, Сан-Франциско, Лос-Анджелесе и Бостоне, тысячи людей вышли на акцию протеста «Налоговый марш» и потребовали от президента Дональда Трампа опубликовать его налоговую декларацию. Нынешний хозяин Белого дома стал первым за 40 лет кандидатом от крупнейшей партии, не обнародовавшим сведения о своих доходах. Между тем, по данным опроса, проводившегося в начале 2016 года, 74% респондентов высказались за то, чтобы миллиардер отчитался перед избирателями о своём финансовом положении.

● **ТИРАСПОЛЬ.** Верховный совет Приднестровской Молдавской республики принял законопроект, разрешающий использование государственного флага РФ наравне с госфлагом ПМР. Отныне российский триколор появится на зданиях и в помещениях госорганов и органов местного самоуправления, а также будет вывешиваться при проведении официальных мероприятий. При одновременном поднятии флаг ПМР займёт место на левой стороне здания, а флаг РФ — на правой.

● **ТЕГЕРАН.** В Иране завершена регистрация участников президентских выборов. Одним из последних от своих намерений баллотироваться на высший пост страны заявил нынешний глава государства Хасан Рухани. Конкуренцию ему составят свыше 1300 человек, самому младшему из которых 18 лет, а самому старшему — 92 года. Среди претендентов 104 женщины. В гонке также примет участие экс-президент Исламской Республики Махмуд Ахмадинежад. Главным соперником Рухани считается ставленник консервативных партий Эбрахим Раиси — бывший генпрокурор страны, ныне руководящий религиозным фондом. Именно его поддерживает духовный лидер страны аятолла Хаменеи.

(По сообщению информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

Африканцы бегут от голода



РИСК МАССОВОЙ смертности от голода в четырёх странах Африки — Нигерии, Сомали, Южном Судане и Йемене — в результате засухи, эпидемии и военных конфликтов быстро нарастает и превращается в «неизбежность», заявил представитель Управления ООН по делам беженцев Адриан Эварда. По данным организации, уже наблюдается значительный рост переме-

щения населения, вызванный бедствием.

В сложившихся условиях кризис может стать гораздо более опасным, чем голод 2011 года, когда 260 тысяч человек умерли от недостатка пищи в районе полуострова Сомали, сообщили зарубежные СМИ. Тогда было официально объявлено о национальном бедствии.

Фото с сайта regnum.ru

В Казахстане опять заговорили о переводе алфавита на латинскую графику. Президент Нурсултан Назарбаев распорядился немедленно приступить к этому процессу, чтобы полностью завершить его к 2025 году. По утверждению главы государства, реформа приблизит республику к наиболее развитым странам мира.

РАЗГОВОРОМ о переводе письменности на латиницу ведутся в Казахстане с 1990-х годов. Но если раньше эту тему, как правило, поднимали маргинальные националистические группы, то затем её взяло на вооружение высшее руководство страны. На очередной сессии Ассамблеи народов Казахстана в 2006 году Назарбаев призвал приступить к осуществлению реформы алфавита. «Латинская графика доминирует сегодня в коммуникационном пространстве. И не случайно многие страны, в том числе и постсоветские, перешли на латиницу», — заявил тогда президент и поручил специалистам в течение полугода «изучить вопрос и выйти с конкретными предложениями».

В фокусе — Центральная Азия

Политические цели языковых экспериментов

Последовали ли эти конкретные предложения или нет, неизвестно. Вопрос отложился в долгий ящик и какое-то время не поднимали. Казалось, здравый смысл восторжествовал. Но не тут-то было. В 2013 году Назарбаев сделал очередное распоряжение — создать Государственную комиссию по переводу казахского языка на латинскую графику. Тогда же латинизация была включена отдельным пунктом в стратегию «Казахстан-2050», предусматривавшую вхождение республики в тридцатку самых развитых стран мира. Кроме того, впервые прозвучала дата завершения реформы — 2025 год.

Но и после этого каких-то серьёзных решений, связанных с реформой алфавита, принято не было. Очередной эпизод затянувшегося сериала вышел в свет 12 апреля. В этот день в газете «Независимый Казахстан» появилась статья Нуруллы Назарбаева «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания». Претензионность проявилась не только в названии, но и в содержании текста. В нём президент представил

своё видение путей развития страны на ближайшие десятилетия. Одной из важнейших вех объявлена латинизация, которой Назарбаев уделит особое место.

«К 2025 году делопроизводство, периодические издания, учебники и всё остальное мы начинаем издавать на латинице, — безапелляционно заявил президент. — А сейчас приступим к подготовке перехода на латинский алфавит». По словам Назарбаева, правительству должно иметь чёткий план реформы. Уже к концу этого года должен быть принят единый стандартный вариант казахского алфавита в новой графике, а с начала следующего — начаться подготовка соответствующих кадров и издание учебников для средней школы. «Переход на латиницу... имеет свою глубокую историческую логику», — пояснил глава Казахстана. Это и особенности современной технологической среды, и особенности коммуникаций в современном мире, и особенности научно-образовательного процесса в XXI веке».

Как видим, обоснование реформы за десятилетие с лишним не претерпело изменений. Назарбаев продолжает настаивать на том, что отказ от кириллицы позволит республике совершить научный, технологический и коммуникационный прорыв, достигнув уровня самых передовых государств мира. По абсурдности эти утверждения могут сравниться разве что с аргументацией пехально известных «прорывов перестройки». Те в своё время уверяли советских граждан, что достаточно избавиться от социализма, и качество их жизни автоматически сравняется с уровнем жизни в Люксембурге.

Сомнения в доводах казахстанского руководства возникают, даже если мельком взглянуть на карту распространения латинского алфавита. Им пользуются большинство африканских государств, вся Латинская Америка (включая наиболее слаборазвитые страны вроде Гаити или Гондураса), а также такие довольно экзотические, как Папуа — Новая Гвинея или Республика Кирибати. Использо-



«Голоса за Меланшона — это голоса за справедливость»

Согласно последним опросам, кандидат в президенты от движения «Франция непокорённая» Жан-Люк Меланшон вплотную приблизился к лидеру марша Лё Пен и Эммануэлю Макрону, прочно занимая третье место.

САМЫЙ оптимистичный прогноз в отношении кандидата от левых сил даёт Ipsos: твёрдые 20% на фоне 22% у первых двух кандидатов, далее следует Франсуа Фийон с 19%, рейтинг Бенуа Амона от Социалистической партии снизился до 7,5%, крайне левый Филипп Путь от Новой антикапиталистической партии имеет 2%.

Обозреватели многих СМИ сходятся в том, что впервые в истории за неделю до выборов опросы показывают крайне незначительный разрыв между лидерами, и в этой ситуации первый тур будет схваткой между четырьмя основными претендентами, за каждого из которых готовы голосовать от 20% до 22% избирателей, что делает результаты первого тура абсолютно непредсказуемыми. Также впервые в истории Пятый республикан в второй срок не выдвигается действующий президент, заканчивающий свой срок с крайне низким рейтингом. Рекордным оказался и уровень избирателей, до сих пор не определившихся с выбором. Каждый третий француз не знает, за кого проголосует в следующие воскресенье.

Несомненный успех поддержанного коммунистами Меланшона привнес новые черты в президентскую кампанию последних дней. Известный сайт Slate задаётся вопросом: «Что если Меланшон один в состоянии победить Лё Пен?» Как пишет газета «Юманите», паника и страх овладели буржуазными кругами, что выливается в истерику в средствах массовой информации, «хор ненависти напоминает реакцию животных на красный цвет». Особенно отличается газета «Фигаро», давшая серию публикаций, пугающих обывателей угрозой диктатуры левых в случае победы Меланшона, которого представляют одновременно последователем Ленина, Кастро, Чавеса и так далее. Сам кандидат с юмором относится ко всему подобному, назвав последнюю статью в своём блоге «Снова бешенство», вспоминая нападки на него весной 2012 года. Однако сейчас обстановка накаляется: не случайно в сетях получила распространение фотография Меланшона в окружении направленных на него пистолетов.

На этом фоне необходимо отметить получаемую народным кандидатом самую широкую поддержку от газеты «Юманите», которая даёт иногда по несколько публикаций в день, информируя читателей о разнообразных мероприятиях. Директор газеты Патрик Лё Ярик выступил с большой статьёй под названием «Голоса за Меланшона — это голоса за социальную справедливость», обличающей коалицию правых сил против лидера «Франции непокорённой». Он пишет: «Чувствуется, что подул ветер надежды. И она растёт!» В газете опубликован призыв множества региональных и профессиональных отделений самого крупного профсоюза трудящихся страны — Всеобщей конфедерации труда — голосовать за кандидата от левых. Также здесь представлен почти бесконечный список деятелей культуры, науки, образования, поддерживающих Меланшона, среди которых выделяются имена руководителей разных уровней и разных структур Национального центра научных исследований.

Кампания, развёрнутая правыми против кандидата от левых, особенно после его последних грандиозных митингов, дала почву для размышлений Мориса Ульриха, обозревателя «Юманите», ведущего на сайте газеты свою регулярную видеопрограмму. Красочные воскресные выпуски газеты «Юманите диманш» в виде иллюстрированных журналов не только печатают материалы о кандидате, но и выносят их на обложку, привлекая особое внимание, по принципу «не проходите мимо».

В накалённой обстановке предвыборной борьбы, когда противники народного кандидата прибегают ко всевозможным способам запугивания и его самого, и его сторонников, а главное — обывателей, ещё не сделавших свой выбор, особое значение приобретает позиция Французской коммунистической партии и её национального секретаря Пьера Лорана. Выступая 13 апреля в Руане (Нормандия) на митинге в поддержку Меланшона, организованном коммунистическими активистами, экологами, сторонниками «Франции непокорённой», при участии кандидатов-коммунистов на выборах в Национальную ассамблею, Пьер Лоран указал на «новый политический ландшафт, который сложился в стране и ранее не имел места в течение многих десятилетий». Он особо отметил высокие шансы выхода Меланшона во второй тур, подчеркнув, что «политическая борьба — это классовая борьба». «Французы ещё скажут своё слово против всех тех, кто говорит, что социальный прогресс невозможен», — заметил лидер коммунистов. «На севере коммунисты «бьют мостовые» (старинное французское выражение), чтобы закрепить динамику кампании Меланшона», — пишет «Юманите» об этом митинге. — В обстановке усиления нападков со стороны правых и МЕДЕФ (союз промышленников и банкиров) они сражаются на переднем крае двух кампаний сразу: президентской и по выборам в Национальную ассамблею».

Днём ранее, 12 апреля, на предвыборном митинге в Лилле, на севере Франции, Жан-Люк Меланшон также обрушился на современную капиталистическую систему, которую «перемалывает мир труда и природы». «Если вы выберете кого-то из этой тройки (Эммануэля Макрона, Франсуа Фийона и Марин Лё Пен), вы будете харкать кровью», — продолжил кандидат в президенты. — Сторонники «экстремально рыночного рынка» пытаются заставить вас поверить, что их способ организации общества является единственно возможным». Однако, подчеркнул далее лидер «Франции непокорённой», только человеческий труд и природа производят богатство, но капитал — никогда! Среди «иллюзий», намеренно поддерживаемых властью имущими, Меланшон также назвал «невидимую руку рынка», которая на самом деле «залезла глубоко в ваш карман». Он имел в виду представление о том, что полная либерализация экономики якобы будет способствовать саморегуляции рынка, а не реальному обществу народа.

Составившийся в минувшее воскресенье в Тулузе новый предвыборный митинг кандидата от левых сил вновь поразил своей массовостью и энтузиазмом участни-

ков. В этот день на берегу Гаронны среди первой зелени и цветущих деревьев под ярким южным солнцем собралось более 70 тысяч человек, как ранее в Марселе. 50 тысяч смотрели в прямом эфире трансляцию через социальные сети. Двухчасовая речь лидера движения «Франция непокорённая», насчитывающего в настоящее время около 400 тысяч человек, была как никогда яркой и образной. Отвечая на многочисленные выпады правых, обвинявших его в симпатиях к диктаторам, он подчеркнул, что сами они, включая Саркози, Макрона, Фийона, тесно сотрудничали с властями Катара, Ирана и другими подобными режимами, что в «Твиттере» Меланшона иллюстрировалось выразительными фотографиями. Как известно, он почти всегда заканчивает свои митинги чтением соответствующих стихотворений. В эту кампанию уже прозвучали произведения Поля Элюара, Янисса Рицоса, Виктора Гюго и других. В Тулузе пришла очередь «Свободы» Жака Превера:

*Это не подарок, это факел,
И бремя.
Это не слабость, это мудрость,
И знание.
Это не приобретение, это обязанность,
И надежда.
Это не болтать, а стремиться,
И поддерживать.
И это не так просто —
Она настолько хрупкая,
Эта Свобода.*

Команда Меланшона в последние предвыборные дни находит новые, иногда неожиданные формы привлечения избирателей. Так, заработала интернет-радиостанция «Счастливые дни», названная в честь знаменитой программы социальных преобразований, разработанной во Франции ещё в эпоху нацистской оккупации и реализованной в стране в первые послевоенные годы правительствами с участием коммунистов. Огромной популярностью пользуется компьютерная игра Fiscal Combat, созданная по инициативе руководителя избирательной кампании Меланшона Мануэля Бомпара и собравшая уже около 500 тысяч игроков. В ней человек, похожий на лидера «Франции непокорённой», расправляется со злодеями, которые встречаются на его пути, и хватая их за лашки подкаблук, вытаскивает их из денег. Роль врагов исполняют представители финансовой элиты, бизнесмены, европейские и французские политики. Среди них — Никола Саркози, глава МВФ Кристиан Лагард, Эммануэль Макрон и другие.

Реальный Меланшон, продолжая избирательную кампанию, ведёт свои еженедельные передачи на «Ютьюбе», даёт интервью газетам, выступает по телевидению. Так, одной из сенсаций, быстро распространившейся среди СМИ, стало его заявление об отъезде переезда в Елисейский дворец в случае победы. В понедельник, 17 апреля, Меланшон совершил агитационное путешествие в Париже по Сенсе с останками, обогнув Иль-де-Франс за несколько часов на «барже непокорённых». Широко разрекламированная акция собрала множество народа по берегам, горячо встречавшего своего кандидата. Выступая в телепередаче «Завтра — президент», Меланшон заметил: «Просто победить — это не моя цель. Победить — чтобы действовать, как другие, это бесполезно. Нужно всё изменить!»

Анна СЕМЁНОВА.

● Митинг в Тулузе.

трагические, — заявил президент. — Во-первых, был сломан естественный путь национального развития и навязаны чуждые формы общественного устройства. Во-вторых, нанесён страшный демографический удар по нации... В-третьих, едва не были утрачены казахский язык и культура. В-четвёртых, территория Казахстана превратилась во многих регионах в территорию экологического бедствия». Что же касается советской индустриализации, то она, по мнению Назарбаева, была «модернизацией территории, а не нации». Что именно хотел сказать этими словами глава республики, прошедший в советское время путь от рабочего-металлурга до первого секретаря ЦК Компартии Казахской ССР, не совсем понятно.

Зато совершенно ясно, что реверанс перед националистическими силами, а также странами Запада, Турцией и арабскими монархиями могут иметь результат, обратный заявленным целям реформы. Не обещанное процветание, а превращение в территорию хаоса — вот что несут с собой необдуманные эксперименты.

Сергей КОЖЕМЯКИН.
(Соб. корр. «Правды»)
г. Бишкек.

Предтечи Октября

Первый шаг в пролетарскую революцию

Более 140 лет назад в России впервые начала выходить газета для рабочих «Работник»



«Правда» справедливо вошла в историю как первая в России рабочая газета. За 37 лет до «Правды» впервые увидела свет первая «газета для русских рабочих».

Как нашли друг друга «Земля и воля» и рабочий

В 1875—1876 годах революционная роль в России играло народничество. О нём В.И. Ленин писал, что для нашей страны оно — целое мирозерцание...

1848 года, в которой уже заявил о себе рабочий класс. 1871 год открыл Парижской коммуной мировую эпоху пролетарских революций.

В двойном выпуске «Работника» (№11 и 12) за ноябрь—декабрь 1875 года был опубликован беллетристический очерк «Внушителя словили».

Внушителя словили Рассказу я дам, братцы, случай, какой у нас в деревне вышел...

— Что ты? Чаво бежишь? А он зная дует по деревне. Более того, одна из прежних ключевых идей народничества — «хождение в народ».

Второй раз тайное революционное общество народников вернуло себе знакомое название, когда начало издавать газету «Земля и воля».

Однако «Земля и воля» оставалась на прежних идеологических позициях. Позже Ленин, характеризуя народников, писал: «Вера в особую миссию, в общинный строй русской жизни».

Не закрывая глаза на растущие в стране пролетарские ряды лидеров народничества поубождало и хорошее знание европейской действительности.

— Да. Больно уж люблю: эких людей отродясь не выдвигали. Один да другой, и все заохотились... Староста наш (на што уж кряж) и тот салко...

— Да. Коли не больше... Вот, думаю, в деревне живём — и не чуть ничего! — Где же они теперича?

— Перехватили? — Да, по острогам сидят, в крепости... — За что же? — говорю.

1912—1914 годах. В большевистскую партию он вступил в 1897 году. Уставшая в работе многих съездов и конференций большевистской партии, в 1920—1922 годах работав заместителем Председателя ВЦИК РСФСР.

Рабочий вопрос на страницах «Работника» Первый номер «газеты для русских рабочих» открывался редакционной статьёй «Почему мы печатаем газету?».

Несколько слов об издании. Недавно правдисты обратили внимание на ветхий сборник, который

был выпущен в 1933 году издательством Всесоюзного общества политкомрадов и ссыльно-поселенцев. В нём были собраны все номера «Работника».

Кто интересовался историей Ленинградской «Правды», тот знает, что Владимир Иванович Невский (настоящее имя и фамилия — Феофанович Иванюк Кривокобов) был постоянным её автором ещё в



издавать черносотенно-религиозную газету под названием «Русский рабочий» (с 1875 г.). Невский перечисляет редакторов «Работника»: народники, последователи Бакунина З.К. Аброре-Ралли, В.А. Гольштейн, Н.И. Жуковский, Н.А. Морозов, Н.А. Саблин и А.Л. Эльсниц.

Первый номер «газеты для русских рабочих» открывался редакционной статьёй «Почему мы печатаем газету?».

Ситуация начинает меняться в 1870-е годы: «народники-революционеры, вопреки старым взглядам... оценили, до известной степени, то значение, какое может иметь в революции пролетариат».

— 16, в 1874 г. — 37... Газета «Работник»... является первой попыткой выпустить для трудящихся газету».

Историки отмечают, что в 1870-е годы отдельные направления народников развернули активную пропаганду среди пролетариата.

«Несмотря на это, — указывал В.И. Невский, подводя итог деятельности первой в России «газеты для рабочих», — «Работник» — замечательное явление русской революционной истории».

Второй номер «Работника» открывался статьёй «Слесарь Марк Прохоров Малиновский». Это очерк о народном заступнике. Читаем: «Месяц тому назад судили в Петербурге слесаря Малиновского».

Неправда, — отвечает Малиновский, — незачем мне было убивать царя. Не один царь причина народных страданий; не было бы царя, бере да купцы всё же продолжали бы властвовать над рабочим народом; работникам надо, стало быть, вести борьбу против всех видов воровов — бар, купцов и спекулянтов-мирошеров.

В четвёртом номере, безусловно, привлекает статья «Стачки». Это рассказ о забастовке на московской суконной фабрике купца Лазарева.

Рабочий вопрос на страницах «Работника» Во вступлении к сборнику Невский обращает внимание на то, что царская власть раньше, чем народники, разглядела революционный потенциал рабочего класса.

Первый номер «газеты для русских рабочих» открывался редакционной статьёй «Почему мы печатаем газету?».

Ситуация начинает меняться в 1870-е годы: «народники-революционеры, вопреки старым взглядам... оценили, до известной степени, то значение, какое может иметь в революции пролетариат».

крестьянские сыновья да дочери, за недостатком земли из деревень ушедшие. Как землю надо крестьянам у помещиков в общину отобрать, так и городским заводским и фабричным работникам надо все мастерские, фабрики и заводы в рабочие артели отобрать, а господам хозяевам пусть подобру да поздорову убираются, пусть сами работают, потому что дармоедов кормить никто не станет.

Привлекает рабочей тематикой газетный раздел «Письма». Вот письмо из Данилова Ярославской губернии с рассказом о нескольких рабочих агитаторах.

«Месяц тому назад судили в Петербурге слесаря Малиновского... Малиновский работал на заводе Русского общества металлургического и горных заводов, известного больше под именем Семминовского».

Между тем численность российского рабочего класса росла невиданными темпами, он становился самостоятельным классом общества. За период с 1865 по 1890 год его численность с 706 тысяч поднялась до 1433 тысяч человек.

Уникальность рабочего класса России состояла в том, что он очень быстро начал борьбу за свои интересы. По данным историков, за 15 лет, с 1870 по 1884 год, в стране произошло 318 стачек (а это сугубо пролетарский метод борьбы с капиталом).

Бурный рост численности городского рабочего класса в России имел в основном единственный источник — малоземельное крестьянство. При этом надо заметить, что прежде всего свывались с места молодые, энергичные, социально активные люди.

Газета много места уделяла иную газету под названием «Русский рабочий» (с 1875 г.). Невский перечисляет редакторов «Работника»: народники, последователи Бакунина З.К. Аброре-Ралли, В.А. Гольштейн, Н.И. Жуковский, Н.А. Морозов, Н.А. Саблин и А.Л. Эльсниц.

Table with 5 columns: Years, Total issues, Number of workers, Number of strikes, Number of sentences in Siberia, Number of sentences in prisons.

Крестьянское движение в европейской части России в 1860-е годы

А высокая концентрация рабочих в промышленности России способствовала умножению их протестных настроений. Пролетариат, подвергавшийся беспощадной эксплуатации капиталистов, проходил школу революционной борьбы.

вершался разночинный, народнический этап революционного движения, его заменял, его вытеснял пролетарский этап борьбы.

В два последних десятилетия XIX века сватка за умы и сердца людей труда в нашей стране приобрела особенно острый характер. Выполнив свою историческую роль народничество всячески стремилось сохранить ведущие позиции в противостоянии эксплуатируемых масс с эксплуататорами.

Народничество было тем более далеко от интересов рабочего класса, так как всё активнее зашищало в крестьянстве не столько труженика, сколько собственника. Его сущностью становился мешанский радикализм. У пролетариата не было никакого резона поддерживать такую идеологию, ибо у него в собственности были прежде всего (и, как правило, только) рабочие руки.

Между тем численность российского рабочего класса росла невиданными темпами, он становился самостоятельным классом общества. За период с 1865 по 1890 год его численность с 706 тысяч поднялась до 1433 тысяч человек.

Уникальность рабочего класса России состояла в том, что он очень быстро начал борьбу за свои интересы. По данным историков, за 15 лет, с 1870 по 1884 год, в стране произошло 318 стачек (а это сугубо пролетарский метод борьбы с капиталом).

Бурный рост численности городского рабочего класса в России имел в основном единственный источник — малоземельное крестьянство. При этом надо заметить, что прежде всего свывались с места молодые, энергичные, социально активные люди.

Газета много места уделяла иную газету под названием «Русский рабочий» (с 1875 г.). Невский перечисляет редакторов «Работника»: народники, последователи Бакунина З.К. Аброре-Ралли, В.А. Гольштейн, Н.И. Жуковский, Н.А. Морозов, Н.А. Саблин и А.Л. Эльсниц.

Table with 5 columns: Years, Total issues, Number of workers, Number of strikes, Number of sentences in Siberia, Number of sentences in prisons.

Крестьянское движение в европейской части России в 1860-е годы

А высокая концентрация рабочих в промышленности России способствовала умножению их протестных настроений. Пролетариат, подвергавшийся беспощадной эксплуатации капиталистов, проходил школу революционной борьбы.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.